

PRECION DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, en mes. 1.50 Ptas.
En el extranjero, en trimestre. 6.00

NUMERO 7271, 30 CENTIMOS; REVISTA, 20

SECCION Y ADMINISTRACION

Union de San Juan, Santa Cruz, 18

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Para detalles)

Anuncios en primera plana, 50 céntimos linea de cuerpo 15
en la segunda, 20; en la tercera, 15; y en cuarta, 10.—Comun-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la linea.—Esquelas mortuo-
rias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

La "cuestión de las minorías"?

Durante los días pasados, en los cuales la Sociedad de Naciones estuvo reunida en Madrid, hubo mucho EL PROGRESO de la "cuestión de las minorías". La cuestión de as mirías—decíamos—será aplazada; hoy se volvió a tratar del problema de las minorías; al tratar el asunto de las minorías se produjo un agrio incidente entre Fulano y Mengano...

El lector se preguntará muchas veces al leer nuestras informaciones telegráficas de las reuniones de la Sociedad de Naciones: ¿pero qué es eso de la "cuestión de las minorías"? Vamos a decirlo hoy.

¿Qué es una minoría? Es un núcleo de gentes pertenecientes a la misma nacionalidad, unidas por vínculos idiomáticos o religiosos, que viven dentro de una nación que no es la suya y que pretenden conservar su lengua, practicar su religión y ser fieles a sus tradiciones, sin quebrantar la unidad nacional o estatal. Este es el tipo más frecuente de minorías y el único que tiene reconocidos sus derechos en los Tratados, cuyo cumplimiento garantiza—o debe garantizar—la Sociedad de Naciones.

Hay otra especie de minorías, que no se conforman con que se les otorgue la igualdad de derechos políticos, lingüísticos y religiosos, y que aspiran a recobrar su independencia nacional y a ocupar un lugar entre los Estados, desgarrándose del que las contiene. Pero estas minorías nacionales, auténticamente nacionales—como los montenegrinos y los macedonios—, no tienen otro medio de liberarse que la insurrección. Los Tratados no les amparan, ni la Sociedad de Naciones puede desconocer el hecho consumado de su desaparición como nación.

¿Cómo se forma una minoría? Puede engendrarse una guerra, que desplaza fronteras, somete unos pueblos y engrandece otros. Es el caso de Macedonia, conquistada por los turcos y actualmente repartida entre Bulgaria, Yugoslavia y Grecia. Era el caso de Polonia, sojuzgada por tres imperios hoy inexistentes: Alemania, Austria y Rusia, e independizada por obra de la gran guerra.

Puede formarse una minoría por la emigración voluntaria de un núcleo de población. Por ejemplo, los tártaros del ejército de Sengis Kan, que huyeron a Polonia, y cuyos descendientes viven todavía en ella, conservando sus esencias raciales.

Otras causas es la colonización. En las orillas del Volga existe una República soviética, integrada por 40 mil colonos alemanes, que no han renegado de su lengua, ni de su religión, ni de su raza. Las persecuciones religiosas: en casi todos los países balcánicos habitan los descendientes de los judíos expulsados de España, los sefarditas, que hablan en un castellano arcaico y armonioso y tienen—o pretenden tener—sus escuelas hebraicas y sus sinagogas. La decisión de un Gobierno o el capricho de un rey ha originado también la constitución de una minoría. Citemos a los 100 000 mineros polacos enviados por el Gobierno prusiano a Westfalia para remediar la crisis de la producción minera y a las agrupaciones rusas de la comarca berlinesa, compuestas por descendientes de siervos, regalados por Alejandro I al emperador de Prusia.

Si se oye a los Estados, muchas minorías, perfectamente caracterizadas, no son tales minorías. Las estadísticas son radicalmente distintas, según sean obra de las minorías o de los Estados.

Sin embargo, nos atenderemos a la última estadística, terminada en febrero de este año. Según ella, son 15 los Estados que contienen minorías: Italia, Polonia Rumanía, Checoslovaquia, Yugoslavia, Letonia, Lituania, Estonia, Alemania, Albania, Grecia, Rusia, Bulgaria, Turquía y Austria.

El pueblo que tiene más nacionales fuera de su territorio es Alemania: cerca de doce millones, radicados en ocho Estados distintos. La nación que comprende más minoritarios es Turquía: 800 000 por un millón 900 000 habitantes.

En Rumanía hay 4 600 000 minoritarios: húngaros que son 1 500 000 judíos, alemanes, ucranianos y rutenos. En Grecia suman 5 100 000 y son turcos, macedonios y albaneses. En Letonia, 1 900 000 de alemanes, rusos, polacos, lituanos y judíos. En Lituania, dos millones de judíos, rusos, polacos y otros grupos diversos,

no clasificados. En Italia, 700.000 eslovenos y alemanes. En Yugoslavia, 2 490 000 alemanes, albaneses, húngaros y macedonios. En Checoslovaquia, 5 688.000 alemanes, húngaros, rutenos, judíos y rusos. En Estonia, 175 000 judíos, alemanes y rusos. En Alemania, 1 512 000 polacos, rusos, alemanes y judíos. En Austria, 700 000 checos, judíos y eslovacos. En Turquía, 800 000 armenios, búlgaros y griegos. En Bulgaria, un millón de turcos, rumanos, judíos y macedonios.

Albania y Rusia no han redactado la estadística de sus minorías. Rusia tiene dentro de su territorio a un pueblo, el ucraniano, que pugna por su independencia, y no se satisface con la autonomía amplísima de que goza en la Federación de Repúblicas soviéticas.

Derechos de las minorías. Los Tratados acogidos bajo la salvaguardia de la Sociedad de Naciones reconocen la igualdad de derechos políticos, religiosos y lingüísticos; pero individualmente. Son pocos los Estados que reconocen tales derechos a una colectividad minoritaria: Checoslovaquia a los eslovacos y a los rutenos de la Rusia subcarpática, y Yugoeslavia a los musulmanes y sajones. Grecia y Turquía están en camino de resolver el problema de sus respectivas minorías mediante un arbitrio ideal, si pudiera generalizarse: el intercambio de esas minorías. Pero habitualmente, las minorías no viven congregadas en una o varias comarcas, sino esparcidas por todo el territorio y mezcladas con los naturales del Estado.

Hay un país que ha dado entera satisfacción a sus minorías: Estonia. La autogestión cultural, que pone en manos de las minorías la defensa de su lengua materna y de su enseñanza y de su religión peculiar, es un modelo de fórmula democrática, sabia y tolerante.

Hay un país que ha dado entera satisfacción a sus minorías: Estonia. La autogestión cultural, que pone en manos de las minorías la defensa de su lengua materna y de su enseñanza y de su religión peculiar, es un modelo de fórmula democrática, sabia y tolerante.

Cigarrillos CLECASTY Disposiciones oficiales

La Gaceta acaba de publicar estas disposiciones:

Creando el Comité que tendrá a su cargo la organización del Congreso nacional de la industria de la madera que se celebrará en Barcelona durante el próximo mes de octubre, en cuyo Congreso podrán participar los gremios similares o relacionados con dicha industria.

Autorizando al comandante de Infantería don Julio Mangada, para organizar y explicar en Madrid un curso gratuito de Esperanto para maestros y maestras nacionales.

Dicho curso dará principio el día veinte del actual mes.

FOR TELEGRAFO

LOS TOROS Y LA EXTRAÑA VIDA MADRILEÑA

Declaraciones del Sr. Stresseman

Madrid, 18-9'40

El delegado de Alemania en la Sociedad de Naciones, Sr. Stresseman, ha hecho unas declaraciones.

Dijo en primer lugar que le extrañó enormemente la vida que se hace en Madrid, permaneciendo el vecindario en la calle hasta la madrugada.

Justificó el hecho en el clima, que no es rigurosamente frío y que, por lo tanto, permite ese hecho insólito.

Manifestó que no asistió a ninguna corrida de toros, porque tiene la seguridad de que tal espectáculo no le gustaría.

Dijo que en cambio su señora concurrió a una de ellas y no ha cesado de haberle elogiosamente y entusiasmadísima de las corridas.

Elogió el señor Stresseman las bellezas de Madrid y las carreteras de España.

También expresó que debiera mejorarse en el Extranjero las informaciones relativas a España, para evitar la difusión de falsas noticias.

Manifestó que se encuentra satisfecho de la labor que realiza la Sociedad de Naciones, aunque en su reunión de Madrid se adelantó poco en la resolución de la cuestión de las minorías.

Elogió al delegado de Inglaterra en la Sociedad de Naciones, Lord Chamberlain, de quien dice que es el hombre más íntegro que ha encontrado en su vida.

Por último dijo que España y Alemania pueden completarse comercialmente.

El señor Stresseman y su esposa se han marchado para Barcelona de donde continuarán viaje a Alemania.

PERPEN.

FOR TELEGRAFO

UNA NIÑA PARALÍTICA BESA AL DR. ASUERO Y LE ENTREGA SUS APARATOS ORTOPÉDICOS, POR SERLES INNECESARIOS

Asuero y Marañón juzgados por un profesor de ambos

Madrid, 17-22'15.

Declaraciones del Dr. Jimeno

El reputado Dr. Jimeno ha hecho unas interesantes declaraciones relativas al procedimiento curativo descubierto por el doctor Asuero.

A tal efecto ha dicho el declarante que tal procedimiento no debe ser desechado por ningún médico.

Refiriéndose luego a las sátiras que el Dr. Marañón ha dirigido al sistema del Dr. Asuero, dijo el señor Jimeno que conoce perfectamente a ambos médicos porque fueron discípulos suyos.

El Dr. Marañón --añadió-- es excesivamente orgulloso y no cree en las innovaciones que se introduzcan en Medicina y Cirugía si no las descubre él.

El agradecimiento de una niña

Expresan de San Sebastián que a aquella localidad ha llegado una niña francesa que fué tratada por el Dr. Asuero con el sistema descubierto por él.

Esta criatura padecía una parálisis y para poder andar, con bastantes trabajos siempre, utilizaba unos aparatos ortopédicos.

Conocedores sus padres de los prodigios curativos que realizaba el Dr. Asuero, desde Francia vinieron para que éste tratara a la niña, en el mes de mayo.

En efecto, el Dr. Asuero aplicó su procedimiento a la criatura, la cual sanó rápidamente.

Hoy, transcurrido más de un mes del hecho, la niña, en unión de sus padres volvió de Francia a visitar al Dr. Asuero, con objeto de besarle, por estar com-

pletamente curada, y para entregarle, como recuerdo, los aparatos ortopédicos que antes utilizaba para mal andar, por serle ya éstos completamente innecesarios.

La entrevista tuvo un fuerte matiz sentimental, que emocionó a todos los presentes.

PERPEN.

Cigarrillos CLECASTY TEATROS

"El oro del ring"

En el teatro Pavón, de Madrid, ha sido estrenado "El oro del ring", escenas madrileñas de los señores Adam Martínez y Valdivielso.

Anunciado hace días en el teatro Pérez Galdós y representado privadamente una vez en aquel escenario, discrepancias de criterio surgidas entre la Empresa y la Casa del Pueblo, en materia accidental, hubieron de impedir el estreno de "El oro del ring". Trasladada la compañía a Pavón, ha conocido al cabo, el público el sainete, que así puede llamarse sin grave error a estas escenas o a lo mejor de las mismas.

El sainete vale más que su título, juego de palabras que hacía temer un desbordamiento de retruécanos. Lejos de ello, los autores han buscado en un diálogo suelto y natural, tratado, por supuesto, con las pintorescas deformaciones que dan tanto carácter al habla popular madrileña.

—y en los peores casos con cierta exageración y repetición de lópicos—, la comunicación con el auditorio tampoco han olvidado que el público se pone naturalmente de parte de: bueno, si el bueno no le aburre. Y en "El oro del ring" hay hasta esto: una tendencia moralizadora comparable a la que se manifestó de invidiable modo en "Las estrellas", de Arachés.

Adame y Valdivielso han visto la importancia que el profesionalismo deportista va tomando en el pueblo, y han dado una vez más la voz de alarma, sacando a escena un entrenador, antiguo mozo de estroques, y sus pupilos, o, como él dice, los "poulains" de su cuadra, dos de los cuales tienen a su cargo la demostración de la tesis: el uno, de modo conciliante, por el cómico aunque sangriento fracaso de sus esperanzas como boxeador; el otro, triunfante, de manera menos definitiva, porque su retirada en plena victoria se debe no a preferencia de su ánimo ni a reconocimiento de camino más adecuado para su vida, sino al doble desengaño amoroso que le hace ver en la mujer que quiere y en la que le busca dos facetas de un mismo espíritu interesante. La madre, que es todo amor, señalándole la vuelta al taller, aparece detrás, como su único refugio. Si las otras no fallan, falta la comedia.

Por esto se ve que los autores de "El oro del ring" no vacilan en pulsar decididamente las cuerdas sentimentales para conseguir el efecto pretendido.

Cigarrillos CLECASTY El vapor "Cheroa"

Según radiograma recibido por su agente en este puerto, don Angel Toledo Ruiz el vapor italiano "Cheroa" llegará a este puerto en la mañana del día 20 del actual, procedente de Cuba y New Orleans, y después de efectuar sus operaciones de descarga saldrá para Marsella y Génova, admitiendo la carga que se presente para dichos puertos, lo mismo que pasaje-

Cigarrillos CLECASTY

Paquebotes alemanes con catapultas para aviones

La importante Compañía naviera North German Lloyd ha ordenado que a bordo del gran paquebot "Bremen" se instale una catapulta para lanzar un potente hidroavión a fin de que los pasajeros del trasatlántico que lo deseen puedan efectuar el viaje desde el Canal de la Mancha a Nueva York en cinco días y desde Hamburgo en seis, realizando así el viaje más rápido del mundo, ya que el promedio de la velocidad será de 26 nudos y medio por hora.

El avión se á lanzado por la catapultilla del "Bremen" cuando el gigantesco paquebot se halla a 600 millas al Este de Nueva York.

Sucesivamente se irán instalando catapultas en los demás vapores de dicha Compañía, principalmente en los que sirven las líneas del Báltico.

El trasatlántico "Bremen", gemelo del "Europa", que recientemente sufrió grandes averías a causa de un incendio, efectuará su viaje inaugural a Nueva York saliendo de Hamburgo el día 17 del próximo mes de julio para llegar a su destino el día 22. Se cree que batirá de mucho el record de velocidad sobre la anchurosa pista del Atlántico establecido por el trasatlántico de la Cunard Line "Mauritania".

Cigarrillos CLECASTY

Peticiones de los agrarios

Acudieron a la presencia del ministro los delegados de las agrupaciones agrarias de Galicia, Asturias, Santander, León y Vizcaya, entidades que constituyen la Confederación Agraria del Norte. La Comisión hizo entrega al ministro de las siguientes conclusiones:

1.ª Facilidades en los servicios del Crédito Agrícola referentes a plazos, interés y garantía. Desarrollo del crédito personal. Intervención sindical en su otorgamiento.

2.ª Suprimir del reglamento de parcelas de sementales todo carácter fiscal. Instalación estratégica de las mismas. Fomentar la creación de las semioficiales.

3.ª Levantar la prohibición del uso moderado de agujones metálicos en el ganado de labor.

4.ª Divulgación de la enseñanza rural, técnica, económica y social y doméstica.

Peticiones de los agrarios

Acudieron a la presencia del ministro los delegados de las agrupaciones agrarias de Galicia, Asturias, Santander, León y Vizcaya, entidades que constituyen la Confederación Agraria del Norte. La Comisión hizo entrega al ministro de las siguientes conclusiones:

1.ª Facilidades en los servicios del Crédito Agrícola referentes a plazos, interés y garantía. Desarrollo del crédito personal. Intervención sindical en su otorgamiento.

2.ª Suprimir del reglamento de parcelas de sementales todo carácter fiscal. Instalación estratégica de las mismas. Fomentar la creación de las semioficiales.

3.ª Levantar la prohibición del uso moderado de agujones metálicos en el ganado de labor.

4.ª Divulgación de la enseñanza rural, técnica, económica y social y doméstica.

5.ª Información pública antes de llevar a la Gaceta el proyecto de organización agraria. En todo caso, exenta de carácter oficial y fiscal, sin organismos provinciales y uno solo local.

6.ª Efectividad de los escasos privilegios de la ley de Sindicatos, evitando su ineficacia con interpretaciones restrictivas.

7.ª Supresión de la tasa en los frutos de la tierra y rendimientos ganaderos. De la importación de carnes congeladas y frutas californianas. Vigilancia en las fronteras por la importación fraudulenta de reses.

8.ª Libre importación del maíz para alimentos y piensos, gravando el de destilaciones.

9.ª Protección arancelaria a la maquinaria agrícola, abonos, piensos, etc., gravando la entrada de aves, huevos y productos lácteos.

Cigarrillos CLECASTY

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Domingo Rodríguez, de 25 años de edad, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

Costouro García, de 39 años, de herida incisa en la región digital de la mano derecha.

Juan Rodríguez, de 65 años, de herida contusa en el dedo primero del pié izquierdo, con pérdida de la uña.

Pedro Palmero, de 17 años, de erosión en el antebrazo derecho.

Cigarrillos CLECASTY



Todavía el arte de pintarse...

A la luz del día, o a favor de la luz de los focos eléctricos durante la noche, rubias, castañas, morenos o pelirrojas, de ocho distintas tonalidades de cutis y cabellos, necesita cada una su arreglo individual, con tonalidades distintas en polvos y coloretes, para estar siempre de acuerdo con sus respectivos tipos, tanto a la luz natural como a la artificial.

Ahora, los expertos en cuestiones de belleza, reunidos en un Congreso en Chicago, acaban de decidir cuál es el color artificial para las mejillas y los labios que debe armonizar con el color de los cabellos, de los ojos y de la piel, tanto durante el día como durante la noche. Para mejor puntualizar han escogido ocho tipos diferentes de belleza, determinando las especiales clases de esfeites que deben ser usados por la mujer de cada uno de estos tipos. He aquí los resultados:

1. Rubia de los países del Norte (pelo rubio muy claro, ojos azules y tez muy blanca).—Debe usar rojo geranio para las mejillas, lápiz para los labios rojo vivo, polvos blancos-crema y lápiz de sombra azul para los ojos.

2. Rubia sajona (ojos castaños claros, pelo rubio ceniza y piel lechosa).—Rojo coral para las mejillas, lápiz para los labios rojo coral, polvos color carne Rachel y lápiz castaño para los ojos.

3. Rubia celta (pelo castaño muy claro, ojos azules o pardos, piel de marfil).—Rojo fresa para las mejillas, lápiz fresa o rubí para los labios, polvos crema y lápiz azul para los ojos.

4. Rubia Tisiana (pelo rojizo, ojos castaños y tez blanca).—Rojo coral para las mejillas, lápiz rojo cardenal para los labios, polvos color crema y lápiz castaño para los ojos.

5. Morena sajona (pelo y ojos castaños y tez blanca).—Rojo frambuesa para las mejillas, lápiz rubí para los labios, polvos Rachel claro y lápiz azul para los ojos.

6. Morena celta (pelo negro, ojos azules y tez clara).—Rojo geranio para las mejillas, lápiz geranio o cardenal para los labios, polvos crema y lápiz azul para los ojos.

7. Morena del Norte (pelo castaño oscuro, ojos azules, grises o pardos, tez marfilina).—Rojo frambuesa para las mejillas, lápiz rubí para los labios, polvos Rachel y lápiz azul o gris para los ojos.

8. Morena latina (pelo negro, ojos negros o castaños muy oscuros y tez mete muy morena).—Rojo frambuesa o de hojas de rosas secas para las mejillas, lápiz frambuesa o rubí para los labios, polvos ocre y lápiz castaño oscuro para los ojos.

Con permiso del Congreso de Chicago nos permitimos advertir a nuestras lectoras que esta costumbre de pintarse es muy pésima... Y también aconsejarles que, si a pesar de la advertencia se pintan..., por lo menos lo hagan con gracia.

Cigarrillos CLECASTY

Para el servicio marítimo de Garachico

Don Fernando Méndez León, vecino de la Orotava, en concepto de Presidente del Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife, solicita autorización para construir en la zona marítimo-terrestre del puerto de Garachico y terrenos contiguos a la misma una explanada, almacenes y plataforma, con objeto de facilitar las operaciones de exportación de frutos especiales del país en el término municipal de Garachico.

El proyecto que sirve de base a la información pública, podrá ser examinado en la Sección de Fomento de este Gobierno civil (Jefatura de Obras Públicas) durante las horas de oficina de los días hábiles del plazo de treinta días.

Cigarrillos CLECASTY

Cigarrillos CLECASTY

DEL CONCURSO DE BELLEZAS POPULARES

Las apoderadas de los dependientes

Sigue en aumento el entusiasmo para la elección de las apoderadas de los dependientes...

- Sra. Rosa Amelia Martín Afonso, Adelaida Gómez Espesate, Hidelina Cayol López, Alicia González, Olga Martínez, Pabla Núñez, Berta León, Candelaria Espinosa, Carmen Flores, Caridad Gutiérrez, María Angeles González, Néida Torres, Libertad Arias, María Adela Mandillo, Rosario González Alfaro, Amparo Márquez, Rosario Jiménez, Candelaria Afonso, Sara Compañ, Magdalena Regalado, Manuela Casas, Genoveva Martínez, Ana Santacreu, María Teresa P.ña, Ernestina Caraveo, Juana García Padrón, Felisa Crosa.

Cigarrillos CLECASTY

El método Asuero

Opinión del Dr. Fortuny

A su regreso de San Sebastián el otorinólogo de Barcelona doctor Fortuny Navarro, ha dicho lo siguiente: Debo manifestar que el objeto del viaje ha sido para comprobar personalmente los resultados que obtiene el doctor Asuero por el tratamiento reflojoterápico intranasal.

Desde que empezó a hablarse del asunto han sido muchos los médicos y casi todos los otorinólogos de Barcelona los que hemos intentado el tratamiento de diversas enfermedades por el procedimiento intranasal, habiendo obtenido resultados muy contradictorios, pues mientras en unos enfermos obteníamos sorprendentes curas (por lo menos de momento), en otros enfermos observábamos desalentadores resultados. Esto, sin embargo, no ha sido óbice para que continuásemos en silencio nuestras experiencias, y como si todos los médicos nos hubiéramos puesto de acuerdo sobre la conducta a seguir, no sólo llamamos nuestros resultados, sino que nos abstuvimos de dar al público nuestra opinión sobre los trabajos que realizaba en San Sebastián el doctor Asuero, pues si nosotros, los otorinos, sin previos estudios del procedimiento curativo intranasal, habíamos obtenido algún éxito e incluso los obreros médicos que jamás habían visto en detalle la estructura de la nariz, considerábamos posibles que seara mayores beneficios quien de tiempo estudiaba el asunto profundamente y éste fue el motivo de que interpusiéramos nuestros estudios y experiencias.

Desde luego la actitud prudente y moderada de la casi totalidad de los médicos de Barcelona ha contrastado con la de parte de los médicos de Madrid que desde el primer momento se han pronunciado contrarios al tratamiento Asuero antes de juzgarlo serenamente y dejar un plazo prudencial para que el tiempo "hable", mucho más al tratarse de un procedimiento que, aun no teniendo una clara explicación teórica en el momento actual, tiene una indiscutible realidad práctica en ciertos casos, y, debidamente practicado, carece de peligro alguno para el paciente.

Además, las declaraciones que ha hecho siempre el doctor Asuero han sido las mismas: "Que no cura siempre, pero que los hechos demuestran que alivia muchas veces y cura bastantes", aun siendo el primer sorprendido en algunos casos.

Hubo ocasión en la que el mismo doctor Asuero, sorprendido por los efectos de las operaciones, ha exclamado:

—¡Esto es grandel! Es más de lo que yo suponía y abre caminos inesperados. ¿Hasta dónde puede llegar?

—¡Pues, con estos antecedentes reflojoterápica, hotel del Príncipe a comprobar por mis propios ojos los resultados que obtiene, y, aunque no puede obtener una explicación teórica...

de los mismos, vi varios casos de enfermos que, entrando en el curso de operaciones en brazos de sus familiares y apoyados en muletas...

Otros médicos de Barcelona, cuyos nombres no estoy autorizado a dar a la publicidad, pero bien conocidos, pudieron observar el caso de un enfermo con retención urinaria que, ante el asombro de todos, incluso del doctor Asuero, orinó perfectamente. No hablemos de los innumerables casos de reumatismo y neuralgia curados, pues parece que son los que mejor responden a dicho tratamiento. Claro que el cúmulo de enfermos y la premura de tiempo impiden llevar catalogadas las historias clínicas de los enfermos, si bien, según dicen, a partir de la próxima semana se organizará el servicio y se pedirá a los enfermos su historia clínica y el diagnóstico hecho por el respectivo médico, además del peso, análisis de sangre y de orina, etc.

Así, pues, las impresiones que he sacado del viaje es que el doctor Asuero, con su procedimiento, alivia muchas veces, cura bastantes, si bien en ciertas clases de enfermedades él es el primero en desahuciar al enfermo e intenta tan sólo el procedimiento a título de prueba.

En cuanto a lo que se ha dicho de si es o no es sugestión, hay casos en que se concibe que pueda serlo, pero otros casos alejan rotundamente esta hipótesis.

Finalizando: creo que se trata de un procedimiento que merece la atención de todos y que puede dar muy distintos resultados, según la mano que los realice; pero con el que de momento se beneficia mucho a la Humanidad doliente, pues obtienen unos la curación total, otros un alivio temporal y todos la esperanza de recuperar su perdida salud.

También nos ha dicho el doctor Fortuny que dentro de poco dará en un centro profesional una conferencia sobre el discutido tema de la reflojoterapia intranasal.

Los próximos plenos de la Asamblea

En la última entrevista celebrada por el presidente de la Asamblea con el jefe del Gobierno quedó acordado que los plenos de este mes comienzan el día 24. Como asuntos a tratar en las sesiones que hayan de celebrarse, figuran en primer término el proyecto agropecuario enviado a la Asamblea por el ministro de Economía y el de contratos de fincas rústicas que remitió el ministro de Trabajo a aquella Corporación.

El interés de ambos proyectos hace presumir lógicamente que la discusión sobre ambos será amplia, máxime teniendo en cuenta que el propósito del Gobierno está de acuerdo en dar a la discusión de dichos proyectos toda la amplitud que los vocales de la Asamblea necesiten. Existe además el propósito de que se discuta también en estos plenos un proyecto que ya quedó pendiente en abril relativo a la concesión de becas a los estudiantes pobres.

Como el Gobierno ha de estudiar el proyecto de Leyes constituyentes, que le fué entregado ya redactado definitivamente, y este estudio ha de hacerse en lo que queda de mes, dicho proyecto será leído casi seguramente el último día de pleno, y quedará sobre la mesa para que los asambleístas lo puedan examinar durante los meses de vacación.

Así, pues, los plenos comenzarán el 24, y como el 29 y el 30 son festivos, continuarán el 1 y el 2 del próximo mes de julio.

Cigarrillos CLECASTY

Convocatoria

La Asociación de Patronos de Materiales y Oficios de la Construcción, cita a los señores patronos del ramo, sean o no socios, para celebrar junta general el jueves 20 del corriente, a las ocho de la noche, en su domicilio social, calle de Jesús María, número 10, taller de carpintería.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de junio de 1929.—El Presidente, E. Portell.

SE ALQUILA

una casa de moderna construcción, tiene instalaciones para agua a presión y luz eléctrica, situada en la terminación de la calle de Canales Bajas. Precio 125 pesetas mensuales. Darán razón en la calle de Alfonso XII número 38

El barrio de la Alegría, triste y... sin agua

No es de ahora la escasez de agua en el barrio de la Alegría, pues data desde hace mucho tiempo; pero nunca se ha manifestado como en la presente ocasión.

Se nos ha dicho por persona que nos merece entero crédito, que del sinnúmero de casas que forman la barriada, diecisiete han sido desahucadas, a causa de la falta de agua para cubrir sus más indispensables necesidades.

Las numerosas familias que habitaban en las casas que han quedado desahucadas, se han visto obligadas a tomar tal determinación, en vista de la cada vez más acentuada escasez de agua; pues para proveer de ella es necesario recorrer más de un kilómetro de distancia.

Un conocido propietario y agricultor cercano al citado barrio, viene cediendo a aquellos vecinos una hora diaria de agua, cuya cantidad es insuficiente para cubrir las más perentorias necesidades de aquel vecindario.

El generoso señor a quien aludimos, puso a disposición del barrio de la Alegría una hora de agua, pero contando con que el Ayuntamiento dotaría del preciado líquido al mencionado barrio, a la mayor brevedad; pero en vista de que así no ha ocurrido, aquél está dispuesto a cesar en su donación, cuanto que ella le ocasiona grandes perjuicios a sus intereses.

Siempre y en todos momentos, la escasez de agua en el barrio de la Alegría, ha constituido un problema al cual no se ha querido o sabido dar la procedente solución; pero jamás había adquirido los alarmantes caracteres de ahora, cuando precisamente más falta hace en todos los hogares.

La prueba más concluyente de cuanto decimos está en el abandono que de sus viviendas han hecho las diecisiete familias que habitaban igual número de casas, bien a pesar suyo, obligados por la escasez de agua, agudizada en la presente estación de verano.

Los propietarios de las fincas urbanas del barrio de la Alegría, no saben qué actitud adoptará el señor alcalde ante el conflicto planteado a aquel vecindario; pero sea cual fuere, estiman que es inapropiado obrar con rapidez, pues no es lógico que permanezcan sus inmuebles cerrados, por carecerse de agua en el barrio, no obstante contribuir a las cargas del Municipio y haber ofrecido su apoyo pecuniario a los gastos que llevar el agua hasta aquel lugar pueda ocasionar.

Se nos ha manifestado que, caso de no buscarse pronto remedio a tal anomalía los propietarios de aquellos inmuebles acudirán en justa demanda ante el señor gobernador civil, pues ya es demasiado el tiempo que han permanecido esperando una solución que no se vislumbra por sitio alguno.

Verías han sido los remedios que se han propuesto para acabar con el conflicto; pero, al parecer, ninguno ha sido asequible y se ha tropezado con obstáculos difíciles de vencer, según opinión de los técnicos.

Para surtir de agua al sediento barrio de la Alegría, esperábase que la Compañía Metropolitana condujese el agua hasta el muelle cercano a dicho barrio, y ya conseguido esto hacerse el acople a la tubería que con tal fin se tendiera.

Esto se dijo hace algún tiempo y nada se ha hecho ni se ve trazas de que va a efectuarse; lo cual quiere decir que los vecinos del barrio de la Alegría no tendrán agua para mitigar su sed hasta que la citada Compañía no la lleve al muelle.

Y en tanto, los moradores del barrio de la Alegría se mueren de sed, consolándose con mirar a lo alto y ver que a unos cientos de metros de distancia está la cañería que surte de agua a la ciudad.

Hay que buscar una fórmula, sea cual fuere, a fin de apaciar el clamor de aquellos vecinos y dotarlos de todos los elementos de vida. Es necesario hacer honor al nombre que ostenta el barrio; pues de lo contrario habría que sustituirle el de Alegría por el de Triste, pues tristeza es—y grandel—habitar un barrio donde no hay ni agua para beber.

Y... esto no es justo ni humano.

UNA PALOMA

El cabo de Ingenieros don Antonio Pérez Alamos, entregó el domingo último a nuestro querido amigo, don Andrés Roselló una paloma mensajera que recogió en la plaza del Príncipe sin poder volar.

La paloma es de color azul rojizo y está marcada con ani la de nido de 1928 de la R. S. C.

La persona que se crea su dueño, puede acudir al domicilio del señor Roselló, donde dando sus señas le será entregada

Trabajos geodésicos en esta provincia

El Director General del Instituto Geográfico y Estadístico, dice lo siguiente el gobernador civil de esta provincia:

"Debiendo continuar en esa provincia de su digno mando, desde el mes actual y por el personal que a continuación se relaciona, los trabajos geodésicos, que, como todos los encomendados a esta Dirección general, son considerados de utilidad pública lo pongo en conocimiento de V. S. con el fin de que ordene a las autoridades, institutos y funcionarios que le están subordinados, que en nada entorpezcan la ejecución de dichos trabajos sino que, antes al contrario presten a los Jefes subalternos encargados de realizarlos el auxilio que marca la Real orden de 23 de Julio de 1920, que también se inserta rogándole, el propio tiempo, se sirva remitirme un ejemplar del "Boletín Oficial" en que se publique la disposición que tome al efecto, para que, al reclamar aquellos dicho auxilio puedan de ella hacer la debida referencia".

Estos trabajos geodésicos son para la formación del mapa nacional.

El personal que trabajará en esta provincia, es el siguiente:

Ingeniero Geógrafo, don Luis de Cifuentes; a Jefe de la 1.ª Brigada Magnética.

Ingeniero Geógrafo, don Tomás Dorronsoro, a Jefe de la 2.ª Brigada Magnética.

Topógrafo don Fdusor Mier, a Topógrafo de la 1.ª Brigada Magnética.

Topógrafo, don Faustino Monclús; a Topógrafo de la 2.ª Brigada Magnética.

Portero, don Marcelino Vicente; afecto a la 1.ª Brigada Magnética.

Portero, don Serapio Poveda; afecto a la segunda Brigada Magnética.

Cigarrillos CLECASTY



Parque Recreativo

A las ocho y media, estreno de la película en seis grandes partes titulada "De carbonero a gran señor".

A las diez y cuarto, estreno de la extraordinaria película "Odete" por Francesca Bertini.

Esta película se desarrolla en París y Berlín y en la aristocrática playa de Deauville.

Cinema Victoria

A las ocho y media, segunda y última exhibición de la interesante película en ocho partes, "El legado tenebroso", interpretada por Laura la Plan e.

A las diez y cuarto, estreno de la película en diez grandes partes, "Ja-que a la reina".

Cine "La Paz"

A las ocho y media, la preciosa comedia en cinco grandes partes "Las chicas del Taxi".

A las diez y cuarto, la obra cumbre de las producciones Non-Plus-Ultra "El pirata negro", por Douglas Fairbanks.

Cigarrillos CLECASTY

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer

Con la presidencia del alcalde, señor García Sanabria, se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptando, entre otros sin interés, los acuerdos siguientes:

Desestimar los recursos presentados por la Cámara de la Propiedad Urbana y por don Pedro Schwartz y Mattos, reclamando del acuerdo del Ayuntamiento, implantando con carácter obligatorio el acop de agua a presión de las casas que carecen de dicho servicio.

Conceder el teatro Guimerá y la Banda de música para la fiesta que el día 25 de julio próximo dará el Centro de Dependientes.

Aprobar las bases del concurso para el arriendo del teatro Guimerá, desde el 30 de agosto próximo al 31 de mayo de 1930

El concurso se abrirá por un plazo de veinte días y los solicitantes han de depositar una fianza provisional de 2.500 pesetas, al presentarse al concurso.

Para responder del incumplimiento...

to del contrato, el arrendatario ha de prestar una fianza de 2.500 pesetas, además de otra de 3.000 por cada compañía que actúe, para responder de los gastos y demás obligaciones del Teatro.

El adjudicatario estará obligado a traer tres compañías, entre ellas una lírica, con una actuación mínima cada una de 15 funciones.

Cada trimestre ha de actuar una de las compañías.

El Ayuntamiento podrá disponer libremente del Teatro durante la temporada que no actúen compañías para celebrar funciones de cine, variedades, conciertos, etc., dándose preferencia al arrendatario.

Quedar enterados de que por el Ministerio del Ejército ha sido aprobado el proyecto de edificio para este Gobierno militar, cuyo presupuesto de contrata es de 466.016'56 pesetas.

El proyecto ha sido confeccionado por el teniente coronel de Ingenieros, señor Vallabriga.

La Corporación acordó redactar el pliego de condiciones económico-administrativas para el anuncio de la correspondiente subasta.

Para dirigir las obras del nuevo edificio se designa al ingeniero señor Martín de la Escalera (don Manuel).

Aprobar el proyecto de apertura y urbanización de las calles de Jesús y María, Alvarez de Lugo, Pérez de Rosas, Costa y Grijalba, transversal de Benavides (hoy Reina María Cristina) Benavides, Castro, República y trasera de Benavides.

Dicho proyecto ha sido confeccionado por el arquitecto municipal, señor Laredo, comprendiendo los siguientes presupuestos:

Apertura de calles y pavimentación, 593.218'02 pesetas.

Servicio de agua a presión, pesetas 110.848'88.

Alcantarillado, 60.227 pesetas.

Expropiaciones, 358.840'15 pesetas.

Total, 1.136.042'74 pesetas.

—Dar la conformidad a las gestiones practicadas por el alcalde para llegar a un acuerdo con la sociedad Fomento de la Vivienda Popular, de Barcelona, para la construcción en

esta capital de 1.000 casas baratas de estos tipos:

Un grupo de 500 casas, con un tipo de alquiler de 30 a 35 pesetas mensuales.

Un grupo de 200 a razón de 40 pesetas de alquiler.

Otro de 150, a 50 pesetas.

Y otro también de 150, a 60 pesetas.

El Ayuntamiento adquirirá los solares, yendo incluida en los alquileres la parte proporcional que ha de reintegrarse al Municipio por sus desembolsos.

Para llevar a cabo el proyecto, la Sociedad emitirá Obligaciones avaladas por el Ayuntamiento, encargándose de gestionar los beneficios que el Estado concede para obras de esta índole.

Cigarrillos CLECASTY

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche estará de guardia para un caso de urgencia, la farmacia de "El Negrito", situada en la calle de Cruz Verde, número 20.

La corrida del Carmen

Continúa en aumento el entusiasmo que ha despertado la corrida de novillos que el día 16 del próximo julio, festividad del Carmen, se efectuará en esta capital, organizada por periodistas de los diarios locales.

Como los pedidos de localidades de preferencia son muy considerables se ruega a todas las personas que deseen adquirir palcos y sillas, que a la mayor brevedad se provean de ellas. Para ello pueden dirigir sus pedidos a las redacciones de los periódicos locales y a la tabaquería de don Luis Zamorano Benítez, en la calle de la Marina.

Cigarrillos CLECASTY

POR TELÉGRAFO

El "Pajaro Amarillo" se sepultó en una marisma

Madrid, 17--22'15.

Triunfal llegada a París

Manifiestan de París que a las 8 y 45 minutos de esta tarde aterrizó en aquella población el avión "Pajaro Amarillo".

Los aviadores señores Assollant, Lefevre y Loti y el polizón norteamericano fueron llevados a hombros de la multitud que esperaba la llegada del aparato hasta el hotel en que se hospedaban.

El polizón, mientras iba a hombros del gentío, incesantemente agitaba una banderita norteamericana y vitoreaba a Francia. Este muchacho se preocupó de recoger el camaleón conque realizó el viaje desde Old Orchard.

Todos se alojan en el hotel del Padre Adatci.

Los cuatro se muestran agradecidísimos de las atenciones de que fueron objeto durante su permanencia en España.

Durante el trayecto desde Comillas (Santander) se vieron forzados los aviadores a aterrizar en la playa de Mimizan, cerca de Burdeos, por haberse agotado la gasolina al "Pajaro Amarillo".

Tuvieron la desgracia de aterrizar en una marisma pantanosa, en la cual comenzó a sepultarse el avión, en la cual se enteró éste hasta las alas, a pesar del esfuerzo realizado por los cuatro para evitar el hecho.

En auxilio de los cuatro acudieron muchísimos vecinos, que salvaron a los aviadores.

Después comenzaron todos a extraer el aparato, logrando sacarlo de su enterramiento después de grandes trabajos.

Después de limpiarlo y aprovisionarlo de gasolina, el "Pajaro Amarillo" fué trasladado al aeródromo de Casaux.

Madrid, 17--22'25.

Avioneta perdida

Se ignora el paradero de la avioneta guiada por el alférez, se-

nor Pombo, que acudió a Comillas a prestar auxilio al "Pajaro Amarillo", y que luego le escoltó durante un rato, al emprender aquél el vuelo a París.

Se supone que sufriera alguna avería y que el señor Pombo aterrizará en algún punto del trayecto.

Perpén

Cigarrillos CLECASTY

DE SOCIEDAD

OBITUARIO

El domingo falleció en Puerto de la Cruz la joven señora doña María de los Dolores Barrera Alvarez, esposa de don Gregorio Carmona Mayato.

La prematura muerte de esta señora ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades, que la apreciaban por su carácter amable y excelentes prendas personales.

Reciban su viudo, madre, hermano y demás familiares y parientes, nuestro sentido pésame.

También en Puerto de la Luz ha fallecido la respetable señora doña Emeteria Hernández, viuda de García, a todos cuyos familiares y parientes damos nuestro pésame.

—En la ciudad de Cádiz, donde residía, falleció la distinguida dama doña Delia Figueroa, hija del general Figueroa, gobernador militar que fué durante algunos años de esta plaza don Diego Figueroa, y esposa del doctor don Francisco García de Arboleya.

Reciban nuestro pésame todos los familiares y parientes de la finada.

NATALICIO

Ha dado a luz un niño, la señora esposa de don Ramón García Ledesma.

También ha dado a luz un niño en esta capital la señora esposa del oficial de Estadística, don Andrés Pintor.

ENFERMO

Ha experimentado mejoría en sus dolencias, la distinguida señora doña Adela Mandillo, esposa de nuestro buen amigo don Pedro Rumeu y García, depositario del Cabildo insular de Tenerife.

BODA

En el próximo mes de julio con-

traerá matrimonio en esta capital, con la bella señorita Carmen Bello Seda el joven don Santiago F. R. Hernández, viajante del comercio de don Andrés Lombet.

VIAJEROS

Ha regresado de su viaje a Alemania, la señora esposa del comerciante don Tomás Capote Jiménez. —Ha llegado de la Península, destinado a este Regimiento de Infantería, el teniente don G. Mercedes Villa Bravo, acompañado de su señora esposa e hijos.

—Hoy llegaron de Puerto de la Luz, don Miguel Acosta don Rosendo Hips, don Carlos Pacheco Mr. Porter, don Juan Díaz, don Antonio Márquez y don Silvestre Díaz.

—Anoche se embarcaron para Puerto de la Luz, Srta. Hilda y Erika Reñie, don José Echegaray, don José Arste, don Domingo Sosa, Mr. Leacock, Mr. Money, don Juan Beibencourt, don S. M. Díaz Llanos y familia don Abelardo Martínez y señora, don José Pereyra, don Pedro Soler, don Fernando Pérez, doña María Rodríguez y hermana, doña Olimpia Nuez, don Manuel Brito y don Fernando Flores.

—Se han embarcado para Santa Cruz de la Palma, el ingeniero de Obras Públicas, don José Luis Orduña; don Enrique Straus, don Manuel de Luque, don Antonio Santos y señora e hijos, don Antonio Díaz y señora, doña Blanca Nieves, don Nazario Martín, don Pedro Fernández e hijo, don Luis Díaz y familia, doña Zoila López, don Antonio Hernández, don José María Paz y señora, don Francisco Sánchez, don César Martín, don Ignacio Felician, don Antonio Ramos y señora don Miguel Martín y señora, don Miguel Fernández, don Antonio Cullitas y don Antonio Fernández.

—Para Valverde se han embarcado don Francisco Casañas, doña Josefina Díaz e hijos, don Anacleto Padrón, don Aureliano Díaz, don Leopoldo Morales, doña María Barrera, don Miguel Pérez y don Rafael Martín.

DEL "CINE"

Importancia de las patillas

Una de las últimas escenas rodadas para la película La mujer en la Luna revistió un carácter en extremo original. A costa de no poca paciencia consiguieron Fritz Lang y sus colaboradores reunir en el taller un centenar de caballeros de edad madura ornados todos ellos de espléndidas patillas. El eminente realizador ha estimado que las patillas eran un ornamento muy adecuado para todo hombre de ciencia, y obligado a representar una sesión académica en que eminentes sabios discuten la posibilidad científica de un viaje de la Tierra a la Luna, ha estimado conveniente revestir las deliberaciones de toda la autoridad que va unida a las patillas. Al terminar la escena en cuestión Fritz Lang declaró en extremo satisfecho de la dignidad con que sus hombres de ciencia se habían conducido.

Los sordos y el "cine" sonoro

Se han llevado a cabo en uno de los principales teatros de Cine endia experimentos para determinar el provecho que los sordos pueden sacar

del cine sonoro. En un público compuesto de cuatrocientos sordos, el 85 por 100 de ellos oyó las voces de los actores, la música y los demás sonidos reproducidos en la pantalla y el 75 por 100 de los mismos espectadores entendió todas las palabras pronunciadas en la película. Es de suponer que muchas de ellas hayan sido entendidas gracias a los movimientos de los labios, más visibles en la pantalla que en el teatro, debido a la magnitud de las imágenes cinematográficas. Pero el doctor que dirigió los experimentos cree que hay en las ondas sonoras del cinematógrafo algo que sirve de estimulante para los nervios auditivos y puede llegar hasta a curar total o parcialmente la sordera si se asiste a menudo a las funciones del cine sonoro. Es de suponer que los honorarios del doctor durante los experimentos mencionados hayan sido pagados por alguna Empresa productora de películas habadas.

Casino de Tenerife

Se venden puertas, molduras, ventanas, escaleras pisos y otras maderas de las casas núm. 5 de la calle de Eduardo Cobián, 3 de la calle de Beibencourt Alfonso y de las del Peligro, por ser próximamente demolidas.

Las personas interesadas deberán contratar previamente lo que desearren e los efectos de adjudicárselo antes de la ya expresada demolición. Informarán en Conserjería.

El Secretario, Manuel Vivanco.

LA FUNERARIA

IMELDO SERIS, 108 TELEFONO 581

SERVICIO PERMANENTE

Sociedad Metropolitana de Construcción

DELEGACION DE TENERIFE necesita taquimecanógrafo o taquimecanografía que tenga práctica de oficina. Presentar ofertas manuscritas, calle Marina 8.

Subasta voluntaria

De la casa de dos pisos con instalaciones de agua a presión, luz eléctrica y acople al alcantarillado, sita en la calle de San Martín número 44, de esta capital.

Tendrá lugar el día 26 del actual en la notaría de don Severino Fernández Somoza, de 11 a 12 de la mañana (h. o.)

Para antecedentes dirigirse al despacho del letrado don Miguel Díaz-Llanos, Valentín, Sanz 47.

Hay se olvidó usted

de visitar EL BAZAR.

Hágalo mañana.

LOZA Y CRISTALERIA Imeldo Seris, 40.—Frente al Teatro.

Ojo

Compre usted el calzado en el Zapato de Oro, Angel Guimerá (antes Canales), número 21, así como ropa hecha para niños y niñas desde 3 pesetas traje completo; ropa interior para señoras y otros varios artículos muy baratos.

Ventosa plazos y el contado

Tintorería PARIS DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, tejidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas. Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Gobo».

CROISSIER (hijo), sastre.—Ha trasladado su taller de sastrería a la calle de Imeldo Seris, 96, donde el público encontrará las hechuras de trajes de americana a 70 y 75 pesetas y de dril o seda, a 50 pesetas. Imeldo Seris número 96.

CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL RIÑON AGUA EVIAN

TAXI-FORD

Económico: Pesetas 0'60 el Kilómetro CÓMODO -- RAPIDOS -- SEGUROS

Utilice los TAXI-FORD y quedará contento de su servicio. Paradas en la Plaza de la Constitución y en las demás plazas de la ciudad. Pueden detenerse en marcha, siempre que lleven la bandera alta LIBRE. Pidense al teléfono número 12.

Domingo F. Carrillo -- Plaza de la Constitución

TELEGRAMAS

Madrid, 17--22'15

Península

Absolución del procurador que mató a su cuñado

Por el tribunal que vió la causa correspondiente, ha sido absuelto el procurador granadino don Santos Castellano, que mató al esposo de su hermana, el oficial de Correos, don Eduardo Zegrí, en ocasión de éste castigar a su señora y acudir a defenderla el Sr. Castellano.

El ministro de Marina, en Barcelona

Participan de Barcelona que el ministro de Marina, Sr. García de los Reyes, recibió a los comandantes de los buques de la escuadra española que tomaron parte en las últimas maniobras navales.

El ministro felicitó a los comandantes por el éxito de las aludidas maniobras, particularmente por el desembarco en la bahía de Rosas.

Luego asistió el Sr. García de los Reyes al té que se dió a bordo del crucero sueco «Oscar», para festejar el cumpleaños del rey de Suecia.

Extranjero

Llegada de Uzoudun en avión

Expresan de Nueva York que en avión han llegado a aquella localidad el boxeador español Paulino Uzcudun y su "manager".

Paulino, que ha llegado para enfrentarse el 27 del actual al boxeador alemán Schmelling, ha dado por terminados los duros entrenamientos a que se sometió para ese combate, preliminar para el campeonato del mundo, hoy vacante por la retirada de Tunney.

La apertura del Parlamento de Inglaterra

Manifiestan de Londres que

es enorme la expectación que ha despertado la próxima apertura del nuevo Parlamento de Inglaterra.

Se cree que a la apertura acudiré el rey Jorge, para leer su discurso, a pesar de que los médicos le han aconsejado absoluto reposo, a causa de su delicado estado de salud.

CAMBIOS

Libras. 34'04 Francos 27'50 Dólares 7'02

Ultima hora

Madrid, 18--9'40.

La Ley de puertos

La Gaceta publica una disposición modificando la vigente Ley de puertos.

Un avión cae al mar

Notician de Londres que un avión de pasajeros se cayó al mar. Resultaron 3 muertos y 4 heridos. Falten 5 pasajeros y el piloto, temiéndose que se hallen dentro de la cabina del aparato y que perecieran por no poder salir de ella.

PERPÉN.

NOTICIAS

DEBE VD. interesarse en conocer las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acaba de recibir la «Camisería Londres», Norte, 21.

SE VENDE una acción de la «Sociedad de explotación de aguas del Barranco de Araca». Informes: San Sebastián número 43.

Practicante de farmacia se ofrece. Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILA. — Almacén espacioso, propio para oficinas, calle Doctor Allart núm. 27. Darán razón en la misma calle número 12.

Para sus males del riñon EVIAN

ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Firestone Balones con base profundizada científicamente diseñados

MILES de dueños de automóviles livianos, han aprovechado las ventajas de economía, seguridad y comodidad de las Llantas BALON Firestone Neumáticas de Firestone diseñada científicamente, y están disminuir el lucimiento interior. Famosas por el gran recorrido que de ellas se obtiene en todo el mundo. Estamos preparados para servir a usted mejor y economizarle dinero.

Mayor recorrido por peseta

LLANTAS NEUMATICAS DE BALON Firestone

Agente, Agustín J. Miranda.

Cruz Verde, 10



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros

Libretas de Ahorro, interés 3 p8
Cuentas de Ahorro, interés 3 p8
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p8

Monte de Piedad

Préstamos sobre alhajas y efectos.
Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Préstamos con garantía hipotecaria

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.

Horas de despacho: De 10 a 12

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Ergométrico para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Díez y Riancho, número 69

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 100

la tonelada en fábrica, o sea 22 quintales.

Servido a domicilio, 5,50 el quintal (al contado).

Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT

Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT

1 ó 2 después de las comidas facilitan la digestión.

COMPRIMIDOS VICHY-ETAT

para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfíese de las Imitaciones. — Exíjase la Marca VICHY-ETAT

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20

Santa Cruz de Tenerife

Carbón de Brezo CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros

Imeldo Serie, 96

On parle français

El almacén de calzado «La Bandera Blanca», antes «Mi Bodega», participa a su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy vende sus acreditados carbonos de brezo al precio de 12 pesetas poco puesto a domicilio (habiendo precios especiales para partidas de 100 sacos en adelante), pues con este precio tenemos que este carbón es el combustible más económico y seguro que se puede tener en una casa de familia. También repartimos el carbón de Cok de esta Fábrica de Gas, al precio de 5,50 al contado.

Para pedidos dirigirse al almacén de calzado «La Bandera Blanca», Alfonso XIII, 81, frente al Hotel Ojén.—Teléfono número 369.

ÚLCERAS VARICOSAS
Antiguas de 4 años curadas en 3 semanas

Ya desde las primeras semanas de tratamiento desaparecerá el aspecto congestionado de la piel y asimismo los picores y el hormigueo, que oclerán su puesto a un verdadero bienestar. Y como se habrá detenido la supuración, las llagas perderán su carácter repugnante, cerrándose, en fin, el dolor la menor hulla. Aun las úlceras más antiguas y desesperantes no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELLET

Infalible para la curación rápida de todas las enfermedades de la piel y vicios de la sangre: EREMAS, EMPRES HERPES, SORIASIS, IMPETIGOS, VARICES, PIGMENTACIONES, ENFERMEDADES DE LA PIEL, EXEMAS, MANIFESTACIONES SIFILITICAS

El tratamiento Richellet no ocasiona en todos los casos VARIACIONES. A cada franco acompaña un folleto ilustrado. Laboratorios L. Richellet, de Sables 9, rue de Metz, Nancy (Francia)

Eminente Creación Científica
Entermos **¡OJOS!** de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravillosas en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasas! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito del específico PRODIGALUZ

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inodioso y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exíjig la firma y marca en el precinto de la cubierta).

Precio del frasquito: 40 pesetas

Dirección general: SUJESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Paños por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Éxito infalible! Sin coque, atropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometiendo a un minucioso análisis.—Aplicáse en recién nacidos sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!

BANCO HISPANO AMERICANO

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife: San Francisco, 6 y 8

Capital: 100.000.000 de pesetas

Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

- Albacete. Alcofiz. Alcira. Alcoy. Mérida. Montorte. Motril. Murcia.
- Alicante. Almería. Antequera. Aranda del Duero. Badajoz. Barcelona. Olot. Onteniente. Orense. Palma de Mallorca. Pamplona. Plasencia. Pontevedra. Puerto de la Luz. Ronda.
- Béjar. Bilbao. Burgos. Cabra. Cáceres. Cádiz. Calahorra. Catayud. Cartagena. Caspe. Castellón de la Plana. Córdoba. Coruña. Don Benito. Ecija. Ejea de los Caballeros. Elda. Estrella. Ferrol. Figueras. Gandía. Sabadell. Salamanca. Santúcar de Barrameda. Santa Cruz de la Palma. Santa Cruz de Tenerife. Santander. Santiago de Compostela. Sevilla. Soría. Tafalla. Tarrasa. Teruel. Tudela. Tuy. Usera. Valdepeñas. Valencia. Valladolid. Vélez Málaga. Vigo. Villafranca del Panadés. Villegarcía. Villarreal. Villena. Vivero. Zafra y Zaragoza.
- Granada. Huelva. Huesca. Jaén. Játiva. Jerez de la Frontera. Jumilla. La Palma del Condado. Las Palmas. Linares. Logroño. Mahón. Málaga. Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4.—Los sábados de 9 a 12.

THE LONDON ASSURANCE

Con. año de Seguros de Londres Fundada en el año 1729
Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosivos. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que marca la ley.
Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Servicio del mes de JUNIO de 1929

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 20 Isla Tenerife	Día 21 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 22 Plus Ultra	Día 23 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 27 Infnta. Beatriz	Día 28 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 29 Florinda	Día 30 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes y Santander

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirijirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line
Salidas del mes de JUNIO para Liverpool

- Día 1 ALCA
- Día 8 AVOETA
- Día 15 ALONDRA
- Día 22 AGUILA
- Día 29 ALCA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 298.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico

Se admite carga todos los días laborables
Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Península-Marsella-Génova.

Servicio del mes de JUNIO de 1929

- Miércoles 5—El motor-correo SIL para Cádiz, Barcelona, Marsella
- Miércoles 12—El vapor-correo DUBRO para Barcelona, Marsella y Génova
- Miércoles 19—El motor-correo EBRO para Barcelona, Marsella y Génova.
- Miércoles 26—El motor-correo SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarque en la casa Consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Candelaria, 23.

Línea Frutera Francesa

"S. M. A. T."

SALIDAS DEL MES DE JUNIO

BASSENS (BURDEOS)

- Día 21 BLOIS
- 28 PYSOHE

Para más informes dirigirse a su agente: Oficinas Plaza de Isabel II, 4.—Teléfono, 76.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

- León y Castillo 1.465 tons. || Gomera-Hierro 800 tons.
- Otera y Clavijo 1.465 tons. || Fuerteventura 800 tons.
- La Palma 1.465 tons. || Lanzarote 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.
Para Palma, Gomera y Hierro.—Los domingos y miércoles.
Para Sur de Tenerife y Gomera.—Los martes.
Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas.
Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas
Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.
Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 12 de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobán número 1.

COÑAC TERRY